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OnpepeneHue:
3apaHbl aoBe pyHKuum f u g.
Ecnm f(g(x)) = x Ans kKaxgoro 3HaYeHUs x U3 obnacTu

onpeaenexusi pyHkunm g m g(f(x)) = x Ana Kaxporo
3Ha4YeHus x n3 obnactun onpeaeneHns pyHkuum f, To
dyHKUUA g ABnsieTca obpaTtHon Ana pyHKUuum f,
o603HavyaeTcs cneaylowmm obpasom: f1(x).

Takum o6pasom, f(f 1(x)) =xu f1f((x)) = x.
O6nacTtb onpeaeneHus PyHKUUM f ABNsSeTCS
o6nacTblo 3HaYeHUn pyHKumm f~1(x) n obnactb
3HaYeHuUUn pyHKUUU f aBnsAeTcA obnacTbio
onpeaeneHus dpyHKkunm f~1(x).

®YHKUUU f N g Ha3bIiBalOT B3auMooOpaTHbIMU
yHKUUAMMN.



3agaHune

Hanaunte doyHKUUIO, OOpaTHYIO AAHHOM:

y=3x+2

noctpouTe rpacmnkm aTux cpyHKUmnmn



CJ10

7S

HAA OYHKLUNA

Crio)xHast — He 3HaYum
mpyOoHasi!



lMoBTOpEHMe.

q)yHKLI,I/IFI — J3TO COOTBEeTCTBUE MeXay ABYyMA MHOXeCTBaMM|,
NP KOTOPOM Kaxaomy 3JiIeMeHTYy OAHOIro MHoXxecCcTtBa
cooTBeTCTBYeT eOUHCMEBEHHbIU 3NeMeHT Apyroro
MHOXeCTBa. f(x)
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CnoxHasa dyHKUMSA

Komno3uiys AByX U 00Je€ ¢ynryuii

y=f(g(x))
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OnpepeneHue:

PYHKLMN, Y KOTOPbLIX apryMeHT B CBOHO
oyepeob TaKxe sfABnsaetcAa QyHKUMen,
Ha3blBalOTCA CMOXHOU (PYHKUUU WU
komno3vuuen  ¢PyHkumn. CnoxHas

YHKUMA — PYHKUNA OT PYHKLUN.



Dopmyna 0ns 3a0aHus crioXXHoU yHKUUU

[pumep
y=f(g(x)) -
— x> -4
— CNOXHaa (PyHKUKUSA y
g(x) — BHyTpeHHss g(x) =x?-4 -
PyHKLMS BHYTPEHHAA PYHKLUMNSA

f(t) = +/t —BHeLWHAS
f(t) — BHeWwHAA dyHKUNS PYHKUUS



[IpruMepHI CII0KHOU (PYHKIIMH

y=f(g(x))
BHEIITHSS BHYTPEHHSA
pymas £(t) Gy (X)
L. y=sinix 1. sint Iy
2. y=(=1) 2.7 ey
3. y=cos(/x+2) 3. cost 740
1 1 2
4, y= x2—x 4. oy

5. y=sin’x + sin x



CoCTaBbTE CHOKHYIO PYHKIHUIO ,ECIIH
f(x)=x?, g(x)=2x-4, h(x)=sin x
HarpuMep: y=h(f(x))=sin x°

y,=t(g(x))
y,=g(f(x))
y,= t(h(x))

y,=h(g(x))



[IpMmepbl NOCTPOEHUS
roradouKoB
NMpumep 1 NMpumep 2

y=\/x2—4 y = sin 2x



[Tpumep 1

y=\/x2—4

1. Hangem obnactb onpegeneHus
doyHKUNN:
D(y) = (-%; -2] U [2; +)
PyHKUMA YeTHaS.
2.[NocTponm rpadomnku

BHYTPEfHRH, ¥ BHeUJHfl‘Qlc?y_Hl%(M:



X =51 —>Y

0 0 0
Kak nocmpoumsb

epauk

y:\/x2—4 ?



N3meHeHue
3Ha4YeHuu

Xty
X 2, +x

t 0;+

y 0;+




Mcnonb3oBaHMe YeTHOCTMU:
rpacdhmkKk CMMMeTpu4eH
OTHOCUTESNIbHO OCU opAUHAT




[Tpumep 2
Yy =SIn2x

1. D(y) =R
OyHKUNA HeYyeTHaq.
OyHKUMA nepuognyeckas, nepuon;:
TT.
2.[NocTponm rpadomnku

BHyT@&I}_HQIQ " BHemyfe(la):byrg{Wyl:



g(x)=2x

Kak nocmpoumb 2padhuk y =
sin2x ?



Tabnuua naMmeHeHuUi 3Ha4YeHUn
X, 1y




g(x)=2x
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N3meHeHue
3Ha4YeHuu

X . =
2
t - RY/4




YA £ =sin
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Tabnuua naMmeHeHuUi 3Ha4YeHUn

X, T,y
X r Tz LA
00y 47 2 2 54 4
T T RV RV
t 0o F T 3 3
> , o+ T >
Y 0 1 1. 0 0 1 1




At

g(x)=2x

YA f)=sint

- x

[z N._)t
YA 7

Y =sin2x



HaxoxaeHne MHOXXecTBa 3Ha4YeHUU
CIOXXKHOU QOYHKUUN

|
lpumep. [aHa pyHkyua y = :
3+sIinx
Hangute E
(y).
PelwleHne.
BHYTpeHHAS OYHKUNA NPUHMMAET 3HaYeHUs OT 2 40 4, TaK Kak
253+sinx<4. 1

PaccMoTpuM BHELLHIOK PYHKLMIO: f(t) - {

3ameTuM, YTO OHa onpeaeneHa TonbKO NPU TEX 3HAYEHUAX t, ANs
KOTOPbIX

25t<4.



MHOXeCcTBO 3Ha4YeHUN CNOXHOU PYHKLUK
1

YT 3 sinx

Kak MHOXXeCTBO 3Ha4YeHUN BHeLUHeN pyHKLUUN

V ="
[

npm 2<t<4




PEDOJIEKCUA

O3HAKOMMJICS.
. OBLJIIO HEJIETKO.
YCBOUII

3aIlIOMHMUII.



